
 
EΣΕΕ : TYΦΛΑ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ ΧΤΥΠΗΜΑΤΑ 

 Την αντίθεση της στις προωθούμενες φορολογικές ρυθμίσεις για ελεύθερους 
επαγγελματίες και τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις, εκφράζει η Εθνική Συνομοσπονδία 
Ελληνικού Εμπορίου, με ανοικτή επιστολή της προς την πολιτική ηγεσία του 
υπουργείου Οικονομικών. 

Όπως επισημαίνει στην επιστολή, «με απορία πληροφορούμαστε καθημερινά μέσω των 
"διαρροών" του υπουργείου τις προθέσεις του οικονομικού επιτελείου να καταργήσει το 
αφορολόγητο στους ελεύθερους επαγγελματίες και να προωθήσει έναν ενιαίο φόρο της 
τάξης του 25% η 30% από το πρώτο ευρώ». 

Σύμφωνα με την ΕΣΕΕ, αυτό σημαίνει ότι οι ελεύθεροι επαγγελματίες και όσοι ασκούν 
επιχειρηματική δραστηριότητα ως ατομικές επιχειρήσεις, δεν θα αντιμετωπίζονται 
πλέον φορολογικά ως φυσικά πρόσωπα, αλλά ως νομικά πρόσωπα με επιπλέον 
επιβαρύνσεις και ότι κατά βάση πλήττονται μικρομεσαίες ατομικές επιχειρήσεις, με 
μικρό επίπεδο κερδών από 34.000€ έως 37.000€, οι οποίες, μέχρι τώρα, φορολογούνται 
με συντελεστή κάτω του 20%. Εάν υιοθετηθεί δε συντελεστής 30%, θα εξουθενωθούν 
όλες οι επιχειρήσεις με επίπεδο κερδών 75.000€-82.000€. 

Και καταλήγει η επιστολή που απευθύνεται στην ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών 
«Δηλαδή θα κυνηγήσετε τη φοροδιαφυγή, σκοτώνοντας τη μικρομεσαία 
επιχειρηματικότητα και θα αφανίσετε τη μεσαία τάξη, που, έτσι κι αλλιώς, είναι είδος 
προς εξαφάνιση, στις μέρες μας. Τα τυφλά φορολογικά χτυπήματα και οι φορολογικές 
επιθέσεις, που διαμορφώνουν συνθήκες "αυτοκτονίας", πρέπει κάποτε να μετατραπούν 
σε σοβαρές φορολογικές μεταρρυθμίσεις, πριν μας οδηγήσετε σε παραίτηση από την 
μέχρι σήμερα μάταιη προσπάθεια πρoς τη σωτηρία μας και πριν μας αναγκάσετε σε 
οριστική παύση πληρωμών». 

  

FITCH:ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΧΕΙ ΕΚΤΡΟΧΙΑΣΘΕΙ 

 Απέχει πολύ από το να θεωρείται διασφαλισμένη η βιωσιμότητα του χρέους, 
προειδοποιεί ο οίκος αξιολόγησης Fitch, επισημαίνοντας ότι, αν και το ενδεχόμενο της 
αποχώρησης της Ελλάδας από την ευρωζώνη, έχει υποχωρήσει, εξακολουθεί να 
αποτελεί ουσιαστικό κίνδυνο και εξαρτάται από την επιτυχή έκβαση των 
διαπραγματεύσεων της ελληνικής κυβέρνησης με την τρόικα. 

Παράλληλα, εκτιμά ότι το πρόγραμμα Ε.Ε.-Δ.Ν.Τ. έχει βγει εκτός πορείας και επειγόντως 
απαιτούνται αποφάσεις για το πακέτο νέων μέτρων, ύψους 11,7δις.€, προκειμένου να 
αντιμετωπιστούν οι δημοσιονομικές ανισορροπίες το 2013-2014. 

Δεν αναμένει δε να υπάρξει απόφαση για την επανεκκίνηση του προγράμματος 
χορήγησης των δόσεων του δανείου προς την Ελλάδα πριν από την ευρωπαϊκή σύνοδο 
στις 18 Οκτωβρίου. 

Όσο για την προοπτική ανάπτυξης στην Ελλάδα πριν από το β' εξάμηνο του 2014, 
φαίνεται ιδιαίτερα απομακρυσμένη. Η εσωτερική υποτίμηση εξελίσσεται, αλλά δεν 
μεταφράζεται σε βελτίωση της ανταγωνιστικότητας, λόγω των καθυστερήσεων που 
παρατηρούνται στις δομικές μεταρρυθμίσεις. 
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ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑ-ΜΑΥΡΑΓΑΝΗ 

Στον Υφυπουργό Οικονομικών Γιώργο Μαυραγάνη, ανατέθηκε, με απόφαση του 
Πρωθυπουργού Αντώνη Σαμαρά, η εποπτεία του Σώματος Δίωξης Οικονομικού 
Εγκλήματος αλλά και της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων. 

Στον Υπουργό Οικονομικών παραμένουν η αρμοδιότητα να προσδιορίζει την πολιτική 
του υπουργείου, στο πλαίσιο των αποφάσεων που λαμβάνονται στο υπουργικό 
συμβούλιο και από τα άλλα συλλογικά κυβερνητικά όργανα, να συντονίζει την 
εφαρμογή της πολιτικής αυτής και να εποπτεύει την εφαρμογή της από τις υπηρεσίες 
του υπουργείου. 

  

 


